

Министерство внутренних дел Республики Молдова Генеральная инспекция по чрезвычайным ситуациям Главное Управление Превенции



Рекомендации по поведению во время грозы, града и сильного ветра

Во время дождя:

При получении информации об опасности сильных осадков рекомендуется не путешествовать и не покидать помещение, где вы находитесь.

Если на улицу обрушился дождь, постарайтесь укрыться в зданиях выше возможного уровня паводка.

Если дождь попал в личный транспорт, не пытайтесь пересечь затопленные районы. Медленно перестройтесь в правую полосу (на обочине). Включите аварийное освещение и подождите, пока дождь пройдет. В случае быстрого потока воды покиньте автомобиль и поднимитесь на возвышенность или к ближайшему зданию.

При сильном ветре:

При сильном ветре предметы домашнего обихода необходимо немедленно эвакуировать со двора, с балконов, закрыть окна.

Автомобиль необходимо поставить в гараж, в случае невозможности парковки в гараже - парковаться вдали от деревьев, а также от слабо укрепленных построек.

Идя по улице, избегайте рекламных щитов, старых зданий и домов с неустойчивыми крышами. Избегайте деревьев и различных сооружений с высоким уровнем риска (мосты, переходы, трубопроводы, линии электропередачи, потенциально опасные промышленные объекты).

Во время града:

Если есть возможность, не выходите из дома. Если вы находитесь в помещении – держитесь как можно дальше от окон. Не пользуйтесь электроприборами, так как град обычно сопровождается грозой.

Оказавшись на улице – попытайтесь найти убежище. Если это невозможно, защитите голову от града (прикройте голову руками, сумкой, одеждой).

Не пытайтесь укрыться под деревьями, так как есть риск, что в них ударит молния.

Если вы едете на машине – остановитесь.

Держитесь подальше от окон, находясь в машине. Необходимо повернуться к ним спиной (лицом к центру салона) и закрыть глаза руками или одеждой. Если у вас есть маленькие дети, прикрывайте свое тело, закройте также глаза одеждой или рукой.

Ни при каких обстоятельствах не покидайте автомобиль во время града. Помните, что средняя продолжительность града составляет около 6-7 минут и очень редко длится более 15 минут.

Во время штормов:

Во время грозы главную опасность представляет удар молнии.

Помимо обычной линейной (или зигзагообразной) молнии иногда встречается молния в виде шара — светящейся сферы, парящей в воздухе над поверхностью земли и взрывающейся при столкновении с любым твердым предметом.

В квартире, доме, здании выключите все имеющиеся бытовые электроприборы.

Не стойте возле открытых окон и дверей и не прикасайтесь к водопроводным кранам, металлическим трубам.

Окна в помещении должны быть закрыты, чтобы исключить попадание в них шаровой молнии.

Нахождение на улице, в парковой зоне или в лесу во время грозы:

Не прячьтесь под высокими деревьями, лучше отойти от них на безопасное расстояние (30-40 метров). Вероятность попадания молнии в конкретное дерево прямо пропорциональна его высоте. Опасность возрастает, если рядом уже есть деревья, ранее пораженные молнией.

Любителям купания или рыбалки в случае шторма рекомендуется немедленно прекратить эти занятия и отойти от водного объекта.

Мобильный телефон во время грозы и молнии требуется отключать.

Зная и соблюдая эти простые правила, вы сможете избежать опасных ситуаций для здоровья и жизни.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ, НЕ ЗАБЫВАЙТЕ! ПОСРЕДСТВОМ ПРАВИЛЬНОГО ПОВЕДЕНИЯ, ВЫ СПАСАЕТЕ ЖИЗНЬ!



112